



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 6-7. Telefon: 159-490, 359-890

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. április 21.

bb 1. virágpompában a nyírségi megyesek

vid kz/sk-lm ká

1968. április 21.

a napfényes idő teljes virágpompájukba öltöztette a nyírségi megyeseket. a koronától a törzs aljáig tömött, fehér virágfürtök takarják a fákat. az ideihez hasonló gazdag meggyvirágzásra az utóbbi tíz évben nem volt példa. a vidék kertjeiben mintegy 300 000 meggyfa ígér jó termést./mti/

--

bb 2. reprezentatív borbemutató terem nyílik gyöngyösön

vid kz/sk-lm ká

1968. április 21.

reprezentatív borbemutató terem építését kezdte meg gyöngyösön az állami pincegazdaság. a város központja alatt húzódó, több évszázados pincerendszert alakítják át és rendezik be erre a célra kétmillió forintot meghaladó költséggel. még az idén átadják rendeltetésének. több száz személyt befogadó elegáns borozójában a gyöngyös környéki és a mátraaljai szőlők borait vásárolhatják majd a város vendégei./mti/

--

9.20/ju He 16<sup>30</sup>

-1-

bb 3. gazdag lud-szaporulat - megjöttek a kiskócsagok,  
ezrével költének a dankasirályok biharugrán

a vid cs/gk-lm ká

1968. április 21.

Igazi madárparadicsommá változott a biharugrai vadviz-  
ország: a halastavak nyugalmas szállást, bőséges eleséget ki-  
nálnak a vizimadaraknak. több mint száz madárfaj él, illetve  
tölt hosszabb-rövidebb időt ezen a tájon. különösen most nagy  
a „vendégjárás”, a biharugrai vizeken, ahol az átvonuló dar-  
vak ezrei tartanak pihenőt. az ősi sztyeppék jellegzetes mada-  
ra, a kiveszében levő nyárilud szép számmal költ idén a bihari  
madárparadicsomban: sorra jönnek elő rejtett fészkeikből a to-  
jók, hímek, s vezetik a még pihés fiókáikat. a becslések szerint  
50 pár nyárilud legalább 200 kislibával jár halászni. a 300 hol-  
das ludastó főleg a dankasirályok birodalma: reggelenként való-  
ságos sirályfelhő sötétlik a tó felett. a partokon több ezer fé-  
szekben költének a sirályok. legutóbb megérkeztek a táj legszebb  
madarai, a kiskócsagok is./mti/  
--

b 4. „legelőre vonultak”, a méhek

vid kz/sk-lm ká

1968. április 21.

nyolcezer méhcsaládot helyeztek el a tavaszi virág-  
pompájukban diszító szabolcs-szatmár megyei gyümölcsösökben,  
erdőkben, fásított ligetekben a méhészek. a szorgalmukról  
közismert rovarok már most naponta 10 órát „dolgoznak”, tíz-  
tizenkét napos virágzással számolva körülbelül négy kiló mé-  
zet gyűjtenek családonként./mti/  
--

9.22/Lm H 16<sup>30</sup>

- 2 -

bb 5. időjárásjelentés

hné-ju ie

1968. április 21.

a meteorológiai intézet jelenti április 21-én, vasár-  
nap délben 12 órakor:

száraz, meleg marad az idő

szárazföldünk nyugati partvonalán mentén a délnyugatról  
északkeletre felé vonuló időjárási frontok felhős, esős,  
változékony időt okoznak. ugyanakkor európa nagyobb részén,  
főként kelet- és közép-európában csendes, napos, száraz, me-  
leg az idő. az időjárási helyzetkép nagyfokú állandósága miatt  
- legalábbis közép-európában - hétfőn is folytatódik a nyu-  
godt, derült időjárás.

házánkban szombaton meleg, száraz idő volt. a hőmér-  
séklet koradélutánra elérte a 21-26 fokot. vasárnap hajnal-  
ra szeszélyes területi eloszlásban 2-10 fok közötti lehülés  
következett be. délelőtt a zavartalan napsütés következté-  
ben a hőmérséklet 11 órára 20-24 fokot ért el.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,8  
fok volt, 5,6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tenger-  
szintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás hétfőn estig: a száraz, napos, meleg idő  
tovább tart. éjjel gyenge, napközben kissé megélénkülő, változó  
irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet :  
4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn : 24-28 fok  
között.

a duna vízállása budapestnél 311 cm./mti/  
--

14.00/ju H 16<sup>30</sup>

-3-

bb 6. időközi képviselői és tanácsügyi választások zala megyében

vid hné-ju ie

1968. április 21.

a legutóbbi választások óta megüresedett képviselői és tanácsügyi helyek betöltésére vasárnap időközi választásokat tartottak zala megye 82 községében és nagykanizsa egy tanácsügyi körzetében. egy országgyűlési képviselőt, továbbá egy városi, három járási, három megyei és 39 községi tanácsot választottak.

a választást megelőző jelölőgyűléseken a 26-os számú megyei tanácsügyi választókerületben két jelöltet állítottak: békési józsefet, a nagyradai általános iskola igazgatóját és péterffy zoltán garabonci körzeti állatorvost. a vasárnapi választáson a második számú jelölt került ki győztesen: péterffy zoltán választották meg négy község megyei tanácsstagjának.

a hahóti 5-ös számú országgyűlési képviselői választókerületben, amely a nagykanizsai járás 36 községét foglalja magába, minden választóvarga gyűlésére, a megyei pártbizottság első titkárára adta szavazatát. /mti/

--

bb 7. a máv közli,

hné-ju ie

1968. április 21.

hogy április 22-től 26-ig valamint május 2-án és 3-án a 3. számú főközlekedési úton a kerepesi út - pongrácz út tökolánál lévő vasuti felüljáró alatt - hidépítési munkák miatt - a közúti forgalom 9-13 óra között szünetel. ez idő alatt a forgalmat terelődutvonalon bonyolítják le. az elterelés irányára jelzőtáblák hívják fel a gépjárművezetők figyelmét. /mti/

--

14.10/ju kc 16<sup>30</sup>

-4-

bb 8. huszezer látogató a magyar tenger környékén - sokszáz strandoló a balatonban

vid hné-lm ie

1968. április 21.

a balatonon vasárnap még a husvétii vendégjártást is felülmutta a kellemes időjárás hatására megélénkült idegenforgalom. a nemrégiben megnyitott idegyszállók ismét több külföldi vendégcsoportot fogadtak, de szép számmal béreltek helyet az előszezon díjkedvezményét igénybe vevő hazai turisták is. újabb vendégcsoportok érkeztek a tihanyi kempingbe is.

a balaton vasárnapi látogatóinak nagy része a budapesti és a dunántúli városok autós kirándulói közül kerültek ki. erről vallott a megélénkült kempingforgalom is. tihany és szántód között a délelőtti órákban zsúfolt fedélzettel közlekedett a komphajó. az egyéb vízijárművek mintegy ötezer utast szállítottak a két part között. a kirándulók többsége síófokot, tihanyt és balatonfüredet kereste fel.

a tó újból felmelegedett vizében vasárnap sokszázan fürödtek. mivel az előszezonban rendszerint gyakran változik a víz hőmérséklete, a fizető strandokat még nem nyitották meg, így a kiránduló- és üdülővendégek száza a szabad fürdőhelyeket keresték fel.

az idegenforgalmi szervek becslése szerint a magyar tenger partjára, a balaton-felvidékre és a bakonyba vasárnap mintegy 20 000 kiránduló látogatott. /mti/

--

bb 9. szandai sándor jubileumi kiállítása szolnokon

vid hné-lm ie

1968. április 21.

a szolnoki damjanich jános muzeumban vasárnap megnyitott szandai sándor jubileumi kiállítása, a mester születésének 65. évfordulója alkalmából. a tárlaton a szobrok, kisplasztikák, festmények és grafikák mellett korszerű épületplasztikai művek is láthatók. a szolnoki kiállításon több olyan művészeti alkotás szerepel, amelyet svájcban, svédországban, franciaországban, jugoszláviában is nagy sikerrel mutatott be a művész. /mti/

--

14.16/lm kc 16<sup>40</sup>

- 5 -

bb 10. Lenin-szobrot avattak szegeden

vid hné-lm 1e

1968. április 21.

Lenin születésének 98. évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt Lenin-szobrot avattak szegeden. A forradalom lánglelkű vezérének mellszobra - tápai Antal szobrászművész alkotása - a szegedi sajtóház előcsarnokában kapott helyet. Az ünnepségen részt vettek Csongrád megye és Szeged város vezetői, s a társadalmi szervezetek képviselői. Rácz Lajosnak, a Csongrád megyei hírlap főszerkesztőjének bevezető szavai után Siklós János, a Csongrád megyei pártbizottság titkára méltatta Lenin életét és munkásságát. /mti/

--

bb 11. munkásör-zászlót kaptak az uttorók

vid hné-lm 1e

1968. április 21.

Vasárnap szegedi Guttenberg utcai általános iskola uttorócsapata felvette Martos Flórának, a magyar munkásmozgalom kiváló harcosának nevét. Az iskolát patronáló Gera Sándor munkásör-zászlóalj egyik százada ebből az alkalomból új csapatzászlót adományozott az iskola uttoróinak. A vasárnapi ünnepségen felavatott 60 kisdobos és 90 uttoró kék, illetve vörös nyakkendőjét munkásörök kötötték fel. /mti/

--

bb 12. időközi választások fejér megyében

vid hné-lm 1e

1968. április 21.

Vasárnap fejér megyében egy megyei, egy járási, két városi, valamint 48 községi tanácstag körzetben és egy országgyűlési képviselői választókerületben rendeztek időközi választásokat a megüresedett képviselői, tanácstag helyek betöltésére. Seregélyesen a 4-es választókerületben, amelyet elhunytáig dr. Münnich Ferenc képviselt az országgyűlésben, a hazafias népfront jelöltje Váncsa Jenő volt. /mti/

--

15.00/lm 4c 16<sup>40</sup>

- 6 -

bb 13. fürdőzők a velencei-tónál

vid hné-ju 1e

1968. április 21.

A ragyogó napsütés, a 25 fokos meleg majdnem igazi nyári hangulatot varázsolt vasárnap a velencei-tó partjára. Zsufolt vonatokon, gépkocsik, motorkerékpárok százain mintegy 3-4 ezer kiránduló érkezett a tóhoz. A partot ellepték a fürdőruhás napozók, s bár a víz még elég hűvös volt, jónéhányan megmártóztak a tóban, az agárdi vitorlástelepről vízre szállt a teljes flotta, - a sportolók a hosszú téli szünet után reggeltől-estig szeltek a tavat.

Megindult a tavi átkelőforgalom is, az agárdi kikötőből utnak indult a szunyogszigetre közlekedő motoros. Utasa bőven akadt, ugyanis ezen a napon nyílt meg a velencei-tó híres halászlé-főző zöldvendéglője, a szunyog-csárda. /mti/

--

bb 14. a náciizmus üldözötteinek bizottsága

-ju 1e

1968. április 21.

Képviselőtében vasárnap a bergen-belseni koncentrációs tábor felszabadulásának 23. évfordulója alkalmából megkoszorúzták a dohány utcai mártír-temetőben lévő emléktáblát. /mti/

--

bb 15. bábosok komárom megyei találkozója

vid hné-ju 1e

1968. április 21.

Vasárnap rendezték meg oroszlányban a komárom megyei bábcsoportok harmadik találkozóját. A megye öt legjobb együttese szerepelt, köztük a tv aranyparaván-díjjal kitüntetett komáromi iskolások csoportja. /mti/

--

15.10/ju 4c 16<sup>40</sup>

-7-

bb 16. Ősnyomtatvány - kiállítás esztergomban

vid hné-ju ie

1968. április 21.

gutenberg halálának 500. évfordulója alkalmából az esztergomi keresztyén muzeumban vasárnap Ősnyomtatvány-kiállítás nyílt. ezekről a kötetekről 1840-ben jelent meg az első magyar nyelvű katalógus, és most az abban felsorolt és épségben maradt 60 Ősnyomtatványt állítják ki. bemutatják a keresztyén muzeum gutenberg korabeli könyvekből származó fametszeteit is. a kiállítás legérdekesebb darabja az az 1459-ben kiadott Ősnyomtatvány, amelyet gutenberg tanítványai készítettek a mester szülő városában, mainzban. hazánkban ez a legrégebb teljes épségben megőrzött Ősnyomtatvány. akárcsak a kódexeket, ezt is pergamentre készítették és rendkívül gazdagon díszítették, így első látszatra kézirat hatású. a vaskos, 280 oldalas kötet eredeti bőrkötését is bemutatják, több más Ősnyomtatvány egykori bőrkötésével együtt. /mti/

bb 17. vasárnapi munka a középtiszavidéki földeken

vid hné-ju ie

1968. április 21.

a hirtelen szinte nyáriásra fordult időjárásban vasárnap is dolgoztak a szolnok megyei szövetkezeti gazdák. a nagykunságtól a tiszazugig a gépek száza, a tsz-tagok, családtagok ezrei munkálkodtak a földeken. a 15-16 fokosra felmelegedett talajokon vasárnap mintegy 500 holdon került földbe a rizsvetőmagja. a vetés után közvetlenül megnyitották a csatornákat és megkezdtek a ,, vizi-gabona ,, árasztását. a gazdák és a gépek nagy része a kukoricaföldken dolgozott. s így vasárnap estig 45 000 holdra nőtt a megyében a bevetett kukoricaföld. a növényápolás megközelítően 3-4 ezer munkásköznek adott elfoglaltságot. sok helyen családi brigádok végezték a gyomirtást és a sarabolást. a szárazabb talajú nagykunsági és jázsági földeken - a természetes csapadék pótlására - működtek a vízkiviteli művek és az esőztető-permetező berendezések is. /mti/

bb 18. úttörők jubileumi hangversenye

vid hné-ju ie

1968. április 21.

fenállásának tizedik évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt szabadtéri hangversenyt adott a szekszárdi úttörő-fúvószenekar. nagy sikert aratott műsorukat, gagarainra emlékeztetve, az úrhajósok indulójával fejezték be. /mti/

15.25/ju Hc 16<sup>40</sup>

-8-

bb 19. ifjúsági gyűlések somogyban

vid hné-lm ie

1968. április 21.

a gyarmatosítás ellen küzdő ifjúság napja alkalmából vasárnap kulturális és sportmüsort, majd nagygyűlést rendeztek a somogy megyei lábodon és somogyszilben. az ünnepeken görög, ciprusi és guineai fiatalok is részt vettek. /mti/

bb 20. déldunántuli amatőrfilmszemle

vid hné-lm ie

1968. április 21.

vasárnap befejeződött dombóvárott a déldunántuli amatőr-film-szemle. a tolna megyeiek által meghirdetett pályázatra 23 keskenyfilmet küldtek be bács-kiskun, fejér, somogy, tolna és zala megyéből. a vasárnapi eredményhirdetés szerint az első díjat kiss istván /szekszárd/ nyerte ,, kihaló mesterségek ,, című néprajzi tárgyú filmjével. /mti/

bb 21. szakmunkástanulók kulturális találkozója

vid hné-lm ie

1968. április 21.

vasárnap került sor debrecenben a hajdu-bihar megyei szakmunkástanulók hagyományos tavaszi kulturális seregszemléjére. a találkozón a megye különböző tanintézetéből husz együttes - ének- és zenekar, színjátszó- és tánccsoport - vett részt, s több szölista is fellépett. /mti/

15.25/lm Hc 16<sup>41</sup>

- 9 -

bb 22. megkezdődtek az őségi napok

vid hné-ju ie

1968. április 21.

a körmenyi s szentgotthárdi járási tanács művelődésügyi osztálya az idén április 21-27 között rendezi meg a már hagyományos őségi napokat. a leggazdagabb programot ezúttal is a táj „ fővárosában,, öriszentpéteren bonyolítják le. vasárnap nagyszabásu ifjúsági találkozót tartottak, amelyen jugoszláv, valamint hazánkban tanuló afrikai fiatalok is részt vettek.

a következő napok programjában többek között a két járás műkedvelő csoportjainak bemutatói és mezőgazdasági előadások szerepelnek. /mti/

--

bb 23. belga ifjúsági küldöttség vas megyében

vid hné-ju ie

1968. április 21.

belga ifjúsági küldöttség látogatott vasárnap szombat-helyre wovters wiefriednek, a belga demokratikus ifjúsági szervezet főtitkárának vezetésével. a küldöttség tagjai, akik főleg a szociális létesítmények és az iskolák iránt érdeklődnek, két napot töltenek vas megyében. /mti/

--

bb 24. vasárnap is dolgoztak a békési földeken

vid hné-ju ie

1968. április 21.

a szinte nyári meleg vasárnapon sok helyen dolgoztak a békés megyei termelőségvetkezetekben. sok embert foglalkoztatott a kifagyott cukorrépa újratétele. javában dolgoztak a kukorica-vetőgépek is az orosházi és a mezőkovácsházi járásban, valamint békéscsaba környékén. mivel ismét jól felmelegedett a talaj, a legtöbb gazdaság tíz-tizenkét nap alatt szeretné letenni a kukoricavetés gondját. /mti/

--

15.55/ju He 1645

-10-

bb 25. élénk idegenforgalom heves megye kirándulóhelyein

vid hné-lm ie

1968. április 21.

élénk volt a forgalom vasárnap heves megye kirándulóhelyein is. az egri strandot - akárcsak nyaranta - már kora délelőtt megszállták a fürdőzők és egész napon át mintegy háromezren lubickáltak a gyógyvizű medencékben.

vasárnap már a mátrában is kellemes, meleg volt az idő. autók száza parkiroztak a kirándulóhelyeken, sok üdülő és turista napfürdőzött az erdei tisztásokon. gyöngyös és mátrafüred között félóránként szállította az utasokat a mátrai uttórdó-vasut./mti/

--

bb 26. a népfront kongresszus külföldi vendégeinek hajókirándulása

hné-lm ie

1968. április 21.

a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége a népfront 4. kongresszusán résztvevő külföldi vendégek tiszteletére vasárnap hajókirándulást rendezett visegrádra. a vendégeket a hajón dr. erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára üdvözölte./mti/

--

bb 27. újabb küldöttek érkeztek a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozását előkészítő bizottság ülésére

1 ie/hné-ju ie

1968. április 21.

vasárnap újabb küldöttek érkeztek a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozását előkészítő bizottság április 24-én kezdődő ülésére.

az argentin kommunista párt küldötte paulino gonzales alberdi, a központi bizottság tagja.

a bolgár kommunista párt képviselőjében borisz velcsev, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára érkezett budapestre.

/ folyt. köv./

19.07/ju He 2020

-11-

bb 27. / újabb küldöttek ... 1. folyt./-ju

a chilei kommunista párt küldötte orlando millas, a politikai bizottság tagja.

costa rica népi élcsapat pártjának küldötte arnoldo ferreto segura, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára.

a mongol népi forradalmi pártot badamin lhamszüren, a politikai bizottság póttagja, a központi bizottság titkára és puncagiju sagdarsuren, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője képviseli.

a paraguay-i kommunista párt küldötte pedro vazquez, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára.

a szovjetunió kommunista pártjának képviselője b. n. ponomarjov, a központi bizottság titkára.

megérkezett az amerikai egyesült államok kommunista pártjának képviselője is.

a pártok képviselőit komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, puja frigyos, a központi bizottság osztályvezetője, a kb tagja, gyenes andrás, a központi bizottság osztályvezető-helyettese és molnár ernő, a kb tagja fogadta. /mti/

--

19.151ju

-12-

- v e g e -

*Hc 20w*



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. április 22.

bb 1. a tejuttra is érvényes az állandó változás törvénye - ambarcumjan fiatal csillagainak ,, körtánca,,

i tz/hné-ju ie la 1968. április 22.

a tejut-rendszer szerkezetének ismét előtérbe került kutatásában részt vesz újabban a magyar tudományos akadémia csillagvizsgáló intézetének mátrai obszervatóriuma is.

a legújabb csillagászati kutatások, amint balázs lajos, az intézet tudományos munkatársa elmondta, eddig ismeretlen részleteket derítettek ki a tejut-rendszer jellegzetes spirális - csigavonal-szerű elrendződéséről. nagyjából a tejut ,, egyenlítőjének,, síkjában spirális nyomvonalon sűrűsödnek azok a hidrogénfelhők, amelyek 21 centiméteres hullámhosszon kibocsátott ,, rádióadásaik,, útján jelentkeznek és így módon más rádióforrásokkal együtt tulajdonképpen megalapozói lettek a csillagászat egyik új ágának, a rádiócsillagászatnak. amint az optikai megfigyelések bizonyítják, ugyanezek a tájakon hasonlóképpen spirális szerkezetben találhatók meg a legnagyobb sűrűségben azok a fényes csillagok is, amelyek nagy része a jelenleg hazánkban tartozkodó v. a. ambarcumjan szovjet csillagász megállapítása szerint nagyon fiatal, nem egy közülük napjainkban születik.

a csillagtársulások spiráljának egyik karja közelében helyezkedik el a mi naprendszerünk is. lehetséges, hogy hozzávetőleg 5 milliárd éve a mi napunk is egy ilyen fiatal csillagtársulás egyik tagja lehetett, csak talán nem volt ennyire fényes. de azt már megállapították a csillagászok, hogy a halványabb csillagok között is akadnak egészen fiatalok.

/ folyt. köv./

*Hc*

-1-